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Medieșu Aurit Medieșu Aurit continuă să se continuă să se 
dezvoltedezvolte

O administrație responsabilă, căreia îi 
pasă de cetățeni, găsește mereu mijloa-
ce prin care să continue investițiile, in-

diferent cât de dificile sunt vremurile. 
Primarul comunei Medieșu Aurit, Marian To-

rok, a venit în fața cetățenilor cu o listă de priori-
tăți, care încet, dar sigur, devin realitate. Este o do-
vadă în plus a cuvântului respectat și a faptului că 
aceste obiective nu au fost niciodată simple promi-
siuni, ci nevoi ale cetățenilor pe care administrația 
locală s-a străduit să le rezolve. Și iată că reușește. 

Dezvoltarea comunei continuă, chiar dacă tră-
im vremuri dificile, cu numeroase crize suprapuse 
și multă instabilitate, chiar dacă banii de la bugetul 
local au fost mult mai puțini anul trecut, chiar dacă 
multe programe de finanțare s-au restructurat sau 
redus. 

La mijlocul lunii martie, v-am anunțat că un 
proiect esențial pentru viitorul comunei, „Creșa 
mică”, a intrat în faza de execuție! 

Drumuri de câmp, un proiect de 1 milion de euro
Acum, un alt proiect major, atât ca valoare, cât 

și ca impact, a primit undă verde. Marian Torok, 
primarul comunei Medieșu Aurit, anunță semna-
rea ordinului de începere pentru proiectul de 1 mi-
lion de euro privind realizarea a 13,4 km de dru-
muri de câmp: „După numeroase piedici, și acest 
proiect prinde contur. Semnăm ordinul de începe-
re a lucrărilor și cred că anul acesta se vor finaliza: 
e vorba de peste 13 km de drum pietruit, decol-

matare șanțuri etc. Este un proiect important care 
va facilita accesul cetățenilor la terenurile agricole. 
Pentru noi, întreținerea drumurilor de câmp a fost 
mereu o prioritate și am făcut acest lucru constant, 
din bugetul local, însă acesta este un proiect im-
portant, mare ca valoare, care va aduce multe be-
neficii pentru locuitorii comunei noastre. Chiar 
dacă vremurile sunt dificile, ne ținem de cuvânt și 
continuăm investițiile”.
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2 stații de încărcare pentru mașini electrice 
Viitorul este electric și mai verde, de aceea Primăria Medieșu Aurit vine cu soluții pentru mașinile ne-

poluante. În centrul comunei Medieșu Aurit vor fi amplasate 2 stații de încărcare pentru mașini electrice, 
printr-un proiect finanțat prin Fondul de Mediu. 

Comparativ cu autovehiculele pe benzină, automobilele electrice reduc emisiile de carbon semnificativ, 
iar medieșenii au deja astfel de autoturisme! 
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Medieșu Aurit a interzisMedieșu Aurit a interzis jocurile de jocurile de 
noroc!  noroc!  

România a devenit ”paradisul jocurilor 
de noroc”.  La nivel național există 95 de 
operatori care administrează 45.663 de 

aparate de joc. Iar suma încasată de stat anul tre-
cut se cifrează la circa 1 miliard de euro. Numai că 
acești bani au ”preț” greu, plătit în vieți și familii 
distruse, cariere ruinate, tineri cărora li se fură vi-
itorul. Suntem dispuși să continuăm așa pentru a 
încasa bani la buget? Acum administrațiile locale 
pot interzice păcănelele. 

Text 
Jocurile de noroc au devenit un flagel cu impli-

cații sociale și economice grave, care acum poate fi 
oprit. De cine? De aleșii locali. 

Guvernul a modificat, recent, printr-o Ordo-
nanţă de urgenţă, reglementările referitoare la or-
ganizarea şi exploatarea jocurilor de noroc în Ro-
mânia.

Astfel, a fost introdusă obligaţia operatorilor li-
cenţiaţi de a obţine, pe lângă licenţa naţională, şi o 
autorizaţie de funcţionare de la autoritatea admi-
nistraţiei publice locale pe raza căreia îşi desfăşoa-
ră activitatea.

Consiliile locale pot stabili o taxă locală anuală, 
iar spaţiile destinate jocurilor de noroc vor trebui 

autorizate în baza noilor politici locale.
Până acum, sălile de jocuri de noroc, cunoscute 

și sub denumirea de ”păcănele”, erau autorizate de 
Comitetul de Supraveghere al Oficiului Național al 
Jocurilor de Noroc, conform prevederilor Ordo-
nanței de Urgență a Guvernului nr. 77/2009 pri-
vind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc 
cu modificările și completările ulterioare, fără a fi 
necesară eliberarea vreunei autorizații de funcțio-
nare din partea autorităților publice locale.

Prin articolul III, pct. 6 din Ordonanța de Ur-
gență a Guvernului nr. 7 din 25 februarie 2026, 
pentru modificarea și completarea unor acte nor-
mative, precum și pentru adoptarea unor măsuri 
pentru creșterea capacității financiare a unităților 
administrativ-teritoriale, autoritățile publice loca-
le, respectiv consiliile locale, pot să decidă dacă pe 
teritoriul unității administrativ-teritoriale pe care 
o reprezintă se mai pot desfășura sau nu activități 
de jocuri de noroc. 

La inițiativa primarului Marian Torok, comuna 
Medieșu Aurit a interzis jocurile de noroc, deoa-
rece 

prioritatea nu este creșterea veniturilor cu orice 
preț, ci protejarea comunității. 
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Reduceri de impoziteReduceri de impozite pentru  pentru persoanele persoanele 
cu dizabilitățicu dizabilități încadrate în gradul de  încadrate în gradul de 

handicap gravhandicap grav sau  sau accentuataccentuat  

Ca urmare a intrării în vigoare a Ordonan-
ței de Urgență a Guvernului nr. 9/2026, 
au fost modificate condițiile de acordare 

a facilităților fiscale în ceea ce privește impozitele 
și taxele locale pentru persoanele încadrate în grad 
de handicap și anume:

Reduceri la impozitul pe clădiri:Reduceri la impozitul pe clădiri:

- se reduce cu 50%- se reduce cu 50% impozitul pe clădiri pentru 
locuința de domiciliu aflată în proprietatea sau co-
proprietatea persoanelor cu handicap grav și re-
spectiv a reprezentanților legali pe perioada în care 
au în îngrijire, supraveghere şi întreţinere persoane 
cu handicap grav;

- se reduce cu 25%- se reduce cu 25% impozitul pe clădiri pentru 
locuința de domiciliu aflată în proprietatea sau co-
proprietatea persoanelor cu handicap accentuat ori 
a reprezentanților legali pe perioada în care au în 
îngrijire, supraveghere şi întreţinere persoane cu 
handicap accentuat.

Reduceri la impozitul pe teren:Reduceri la impozitul pe teren:

-- se reduce cu 50%se reduce cu 50% impozitul pe teren pentru 
terenul aferent clădirii de domiciliu, aflat în pro-
prietatea sau coproprietatea persoanelor cu handi-
cap grav şi, respectiv a reprezentanţilor legali, pe 
perioada în care au în îngrijire, supraveghere şi în-
treţinere persoane cu handicap grav;

-- se reduce cu 25% se reduce cu 25% impozitul pe 
teren pentru terenul aferent clădirii 
de domiciliu, aflat în proprietatea 
sau coproprietatea persoanelor cu 
handicap accentuat şi, respectiv a 
reprezentanţilor legali, pe perioada 
în care au în îngrijire, supraveghere 
şi întreţinere persoane cu handicap 
accentuat.

Reduceri la impozitul pe Reduceri la impozitul pe 
mijloace de transport:mijloace de transport:

-- se reduce cu 50%se reduce cu 50% impozitul pe mijloace de 
transport în cazul mijloacelor de transport cu ca-
pacitate cilindrică mai mică de 2.000 cmc aflate 
în proprietatea persoanelor cu handicap grav şi, 
respectiv a reprezentanţilor legali, pe perioada în 
care au în îngrijire, supraveghere şi întreţinere per-
soane cu handicap grav, pentru un singur mijloc de 
transport, la alegerea contribuabilului;

-- se reduce cu 25%se reduce cu 25% impozitul pe mijloace de 
transport în cazul mijloacelor de transport cu ca-
pacitate cilindrică mai mică de 2.000 cmc aflate în 
proprietatea persoanelor cu handicap accentuat 
şi, respectiv a reprezentanţilor legali, pe perioada 
în care au în îngrijire, supraveghere şi întreţinere 
persoane cu handicap accentuat, pentru un singur 
mijloc de transport, la alegerea contribuabilului.

 
În vederea acordării reducerilor prevăzute de 

actul normativ menționat, persoanele încadrate în 
grad de handicap grav sau accentuat din Medieșu 
Aurit pot depune o cerere la Registratura Primăriei 
Medieșu Aurit, însoțită de următoarele documente 
justificative:

•• Copie după cartea de identitate;
•• Copie după actele de proprietate
•• Copie după certificatul de încadrare în grad 

de handicap;
•• Copie după cartea de identitate auto – unde 

este cazul
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Dacia Medieșu Aurit începe în forță cam-
pionatul și obține o victorie meritată în 
primul meci: 3-1 împotriva celor de la 

Dara.
Alături de pasiune și determinare, echipa are 

nevoie și de sprijin. Primăria Medieșu Aurit este 
mereu alături de băieți, cu sprijin logistic, iar fir-
mele care își desfășoară activitatea în comună îi 
sprijină de asemenea, motiv pentru care primarul 

Marian Torok le mulțumește tuturor:  Bentonita, 
UAC Europe, Alu Menzinken, Top Design Furni-
ture, Clean Man. 

 
Felicitări băieților pentru determinare și jocul Felicitări băieților pentru determinare și jocul 

excelent! excelent! 

Hai Dacia!Hai Dacia!

Debut perfect Debut perfect 
de campionat!de campionat!
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Un gest de solidaritateUn gest de solidaritate pentru pentru 
siguranța comunității din siguranța comunității din 

Medieșu AuritMedieșu Aurit

Începând din luna martie, responsabil SVSU 
Medieșu Aurit este Marius Por, care și-a in-
trat din plin în atribuții și, prin colaborare 

și prietenie a reușit să găsească sprijin pentru acest 
serviciu important. 

Datorită relației de prietenie dintre medieșanul 
Barla ZoltanBarla Zoltan și Jakab ZsoltJakab Zsolt, responsabil cu progra-
marea producției la firma Casco Group SRL din 
Satu Mare, SVSU Medieșu Aurit a primit 10 căști 
de protecție noi, oferite cu generozitate de compa-
nie.

Aceste echipamente vor fi folosite în eventualele 
intervenții ale voluntarilor.

„Sperăm să nu fie nevoie de ele, dar e bine să fim 
pregătiți — pentru că siguranța oamenilor contea-
ză!

Mulțumim pentru sprijin și pentru grija arătată 
comunității!”, a spus primarul Marian Torok. 
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Preotul Ioan Virgil Pop –Preotul Ioan Virgil Pop – 
credință și dăruirecredință și dăruire

Gazeta de Medieșu Aurit continuă seria 
articolelor despre oamenii deosebiți 
cu care ne mândrim. De această dată 

vă prezentăm povestea părintelui Ioan Virgil Pop, 
preot în Livada, născut în Medieșu Aurit:

”Numele meu este Ioan Virgil Pop și m-am năs-
cut în Medieșu Aurit în anul 1977 la vechea sală 
de nașteri, imobil situat în vecinătatea actualului 
sediu al dispensarului uman. Întotdeauna am fost 
mândru că m-am născut în Medieșul Aurit și astăzi 
mă consider un produs al comunității și spirituali-
tății din această localitate , încercând să reprezint 
cu onoare aceasta apartenență. De aceea, după ce 
am absolvit cursurile școlii din localitate am urmat 
cursurile Seminarului Teologic Ortodox Român 
din Baia Mare între anii 1991-1996 unde, de ase-
menea, eram mândru să mărturisesc despre comu-
nitatea din Medieș,  recunoscută ca o comunitate 
ce impunea respect: ,,Ooo ești din Medieș!”.

Așa am descoperit că localitatea din Medieș a 
fost bine reprezentată de-a lungul existenței sale și 
am înțeles că această sarcină îmi revine și mie și 
oricui se identifică cu această rădăcină puternică 
din Medieș.

După absolvirea Facultății de Teologie din Ora-
dea în anul 2001 a urmat căsătoria în anul 2002 iar 
în 2003 hirotonia și instalarea în Parohia Livada. O 
parohie nou înființată cu multe provocări. La nu-
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mirea mea ca preot paroh lipseau multe în Parohia 
Livada, biserica în sensul de locaș. Slujbele se fă-
ceau într-o capelă improvizată din sediul Fermei 
Numărul Unu a Stațiunii de Cercetări Agricole Li-
vada. Totuși, până la venirea mea, s-a reușit zidirea 
clădirii bisericii până la faza care se numește,, în 
roșu”, fără acoperiș și fără geamuri. Casa parohială 
era un vis, împlinit după 7 ani de stat în chirie. Ac-
centul l-am pus pe construirea bisericii și astfel în 
anul 2006 după ce am terminat interiorul și exteri-
orul, curentul, acoperișul, geamuri, uși și toate cele 
necesare în anul 2006 la data de 8 octombrie Înalt 
Preasfințitul Justinian Chira, Arhiepiscopul Mara-
mureșului și Sătmarului târnosește noua Biserică 
din Parohia Livada cu hramul Duminica Tuturor 
Sfinților și Iosif Mărturisitorul din Maramureș

Pentru că acum aveam biserică, ne-am îndrep-
tat atenția spre zidirea casei parohiale,  finalizată 
în anul 2010 cu tot ceea ce este necesar unei vieți 
moderne după necesitățile timpului prezent. După 
finalizarea casei parohiale, situată în imediata 
apropiere a bisericii, am început pictarea bisericii, 
lucrare care se desfășoară și în prezent, iar stadiul 
lucrărilor fiind realizat în proporție de 95 % .

Toată această jertfă a fost posibilă numai cu aju-
torul lui Dumnezeu ajutor pe care l-am simțit de 
care m-am bucurat de atâtea ori pe parcursul între-
gii mele activități . 

Mulțumesc familiei mele care m-a susținut în-
totdeauna și mi-a fost alături. Nu voi uita niciodată 
că sunt din Medieș”, ne-a spus părintele Ioan Virgil 
Pop.
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Vești bune Vești bune pentru locuitorii comunei!pentru locuitorii comunei!

La începutul lunii mai, echipa RARRAR vine la 
Primăria Medieșu Aurit pentru a rezolva 
diverse solicitări – inclusiv ITP pentru 

tractoare.
Dacă doriți să beneficiați de aceste servicii, vă 

rugăm să vă înscrieți la Registratura Primăriei. Lis-
ta ne ajută să gestionăm corect numărul de solici-
tări și să asigurăm prezența echipei RAR în comu-
na noastră.

Medieșu Aurit atrageMedieșu Aurit atrage tot mai mulți tot mai mulți 
vizitatori vizitatori 

Cuptoarele dacice și Castelului Lónyay 
din Medieșu Aurit atrag tot mai mulți 
vizitatori, turiști, elevi și studenți pasi-

onați de istoria și identitatea acestui loc deosebit. 
Fiecare vizită devine o lecție vie despre trecut, des-
pre meșteșuguri străvechi și despre ingeniozitatea 
dacilor. Bucuria și interesul celor mici ne arată că 
patrimoniul nostru continuă să inspire și să educe 
generațiile viitoare.
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Școala Profesională  Școala Profesională  
„George Coșbuc”„George Coșbuc” - în plină campanie  - în plină campanie 

de activități și promovare pentru de activități și promovare pentru 
anul școlar 2026- 2027anul școlar 2026- 2027

1Ziua Porților Deschise – o experiență 
de neuitat pentru preșcolari

Ziua Porților Deschise reprezintă un 
prilej special de întâlnire între viitorii 
elevi și mediul școlar. Cu mult entuzi-

asm și curiozitate, copiii de la grădiniță au pășit 
pragul școlii pentru a descoperi un univers nou, 
plin de activități interesante și oameni primitori.

Încă de la intrare, micuții au fost întâmpinați de 
cadre didactice și de elevi, care le-au pregătit diver-
se surprize. 

Pe parcursul vizitei, preșcolarii au participat la 
activități interactive, jocuri educative și momente 
artistice. Aceștia au avut ocazia să stea în bănci, să 
răspundă la întrebări simple și să experimenteze, 
pentru prima dată, rolul de elev. Zâmbetele și ener-
gia lor au umplut sălile de clasă, transformând ziua 
într-o adevărată sărbătoare.

  De asemenea, copiii au vizitat și alte spații ale 
școlii, descoperind cât de variate pot fi activitățile 
desfășurate într-o zi obișnuită de școală. Interacți-
unea cu elevii mai mari i-a ajutat să capete încrede-
re și să privească cu entuziasm spre viitor.

Ziua Porților Deschise s-a încheiat cu impresii 
pozitive și emoții frumoase, atât pentru copii, cât și 
pentru cadrele didactice.

  A fost o zi plină de bucurie, descoperiri și prie-
tenii noi, care va rămâne cu siguranță în amintirea 
tuturor participanților.
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2Anunț pentru părinții și copii de la 
Școala Gimnazială IOJIB:  

Nyílt nap beszámolóNyílt nap beszámoló

A „George Coșbuc” Szakiskola szervezésében 
Nyílt napot tartott intézményünk, melyen szülők, 
gyermekek és a leendő tanító néni vett részt. 

  A nyílt órát ismerkedő énekkel kezdtük, majd 
ismerkedő játékkal folytattuk.. Ezután a gyermekek 
nagy érdeklődéssel hallgattak egy húsvéti mesét, 
melyet a tanító néni bábok segítségével adott elő. 

A következő foglalkozáson elkészítették a mese 
főszereplőjét a húsvéti nyuszit és megfestették a pi-
ros tojást, amit a nyuszi el kell vigyen Húsvétkor a 
gyerekeknek. 

Végül kerekasztal beszélgetéssel és egy ritmusos 
mondókával zárult a foglalkozás.

Ziua Porților DeschiseZiua Porților Deschise

În cadrul organizării Școlii Profesionale „Geor-
ge Coșbuc”, instituția noastră a găzduit o Zi a Por-
ților Deschise, la care au participat părinți, copii și 
viitoarea învățătoare.

Activitatea deschisă a început cu un cântec de 
cunoaștere, urmat de un joc de cunoaștere. Apoi, 
copiii au ascultat cu mare interes o poveste de Paș-
te, prezentată de învățătoare cu ajutorul păpușilor.

În cadrul următoarei activități, copiii au realizat 
personajul principal al poveștii, iepurașul de Paște, 
și au pictat oul roșu pe care iepurașul trebuie să-l 
ducă copiilor de Paște.

La final, activitatea s-a încheiat cu o discuție de 
tip masă rotundă și o poezie ritmată.
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3În  27.03.2026, la Căminul Cultural 
din comuna Medieșu Aurit, a avut loc 
Festivitatea de Premiere a Olimpiadei 
Satelor -etapa județeană. 

Mulțumim sponsorului TOP DE-
SIGN FURNITURE SRL pentru susținerea talen-
telor și pentru faptul că a făcut posibilă premierea 
elevilor în bani. FELICITĂRI TUTUROR!

MULT SUCCES LOTULUI CARE VA MULT SUCCES LOTULUI CARE VA 
REPREZENTAT JUDEȚUL LA ETAPA REPREZENTAT JUDEȚUL LA ETAPA 

NAȚIONALĂ DE LA CLUJ! NAȚIONALĂ DE LA CLUJ! 
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4Școala Profesională „George Coș-
buc” Medieșu Aurit a participat la un 
schimb de experiență profesională 
desfășurat în Nyíregyháza, în cadrul 
proiectului Interreg DECRISIS, în 

parteneriat cu Primăria comunei Medieșu Aurit.
Instituția noastră a fost reprezentată de consi-

lierul școlar Raluca Ghirasin, care a luat parte la 
activități precum prezentarea instituției gazdă, ore 
demonstrative, sesiuni de colaborare și schimb de 
bune practici în domeniul educației speciale.

  Un aspect de interes l-a constituit prezentarea 
metodei fonomimice, utilizată în procesul de pre-
dare a citirii și scrierii.

Participarea la acest tip de activități contribuie 
la dezvoltarea profesională a specialiștilor și la îm-

5Aducem mulțumiri elevilor școlii 
noastre implicați în cadrul proiectului 
“Icoana din școala mea”, ediția a II-a 
care a avut loc la castelul Karoliy din 
Carei:  

1.1. Sălăjan SoniaSălăjan Sonia și Țuțuraș MayaȚuțuraș Maya care au realizat 
icoana Sf Arhangheli Mihail și Gavriil

2.2. Mureșan JessicaMureșan Jessica și Lola MariaLola Maria care au realizat 
icoana „Maica Domnului cu Pruncul Iisus, coor-
donați de prof. de religie Zele Ioan. În cadrul pro-
iectului județean icoanele au fost sfințite.

bunătățirea serviciilor oferite elevilor, prin prelua-
rea unor practici eficiente.

Mulțumim partenerilor pentru această oportu-
nitate!
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6Am învățat, ne-am distrat și am avut 
grijă de natură! 
Săptămâna Verde a fost plină de ener-
gie, zâmbete și idei eco 
Abia așteptăm următoarea aventură!
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